Astop: IOnaxuna Tarbsina MuxaunjioBHa,
Yunrteab unpopmaruku MOY
OxkTsa0psckas COILI

PaauiueBckoro paiiona YJibAHOBCKOU
o0Js1acTu




[MoHATUEe MaCCUuBa

= MaccuB — 3T0 ynopsaaoyeHHas
COBOKYMNHOCTb OAHOPOAHbIX BENYMH,
0003Ha4YeHHbIX OIHUM N TEM Xe
MMEHEM C pas/InyHbIMU
LleNOYMNCEHHBIMU UHAEKCAMU,
N3MEHSAIOLLMMCA MO NMOPAAKY;

= JTO NPOHYMepoBaHHas
nocnenoBaTebHOCTb OAHOTUMHBIX
OAHHbIX




nnsa yero?

= [lo3BoNsieT ynopsiaounTb S1EMEHTDI U
TeM caMbIM 06/1erYnTb UX MACCOBYIO
obpaboTkKy. [Npn aTOM ynpouiaeTcs
pACcro3HaBaHWe 3/1IEMEHTOB MAacCuBa,
T. K. IOCTaTOYHO yKa3aTb ero
NopsiAKOBbIN HOMEP.




Moaenu MaccuBa

= CTenna>xn ¢ gaHHbIMU O KHUrax
(KapToTeka)

= KOMOJ C dWwmKamu

= MecCTa B KMHOTeaTpe
n T. .



XapaKTepucTukm MaccmBa

NUMA MaccrBa 3aJaeTCd TaK Xe, Kak U
UMS MEePEMEHHOU, C YYETOM TUNA
NnepeMeHHbIX.

Pa3MepHOCTb - KOJINYECTBO
n3mepeHnn (0AHOMEPHbIN UK
NBYMEPHbIN)

= Pa3mMep - KOJIMYECTBO 3/1IEMEHTOB
MacCCuBa.

= TWUN - 3TO TUN UCNOJIb3yEeMbIX
3N1EMEHTOB (4YMCNOBOU UMK
CUMBOJIbHbIN)




CneuuanbHbIN onepaTop

= Onepatop DIM. OH Heob6xoamM Asist TOro, YToobI
TPAHCMATOP MOr BblAeNTb HeobxoauMyto 06nacTb
NamMaTn ANs XpaHeHns BCeX 3/1IeMeHTOB Maccmea. B
ONMMCaHMN MaccMBa AO/MKHO ObITb YKa3aHO UMS,
YUCJI0 3/IEMEHTOB, CoAepXKallnxca B MaccuBe,
WM AONYyCTUMbIA ANana3oH UHAEKCOB 1 TUN
Ka)kaoro anemeHTta. OgHuMm onepatopom DIM
MOXXHO OnucaTb Cpasy HECKOJIbKO MacCUBOB.
Hanpumep, DIM A (8), B$ (11), 0% (5,5)

= YT06bI 06PATUTHLCA K N1IEMEHTY MAacCcMBa, HaAA0
yKa3aTb ero UM U UHAEKC. Hanpumep,
cneayoLwmn onepatop NpUCBanBaET 3MIEMEHTY
MaccuBa C uHaekcoMm 5 3HadeHne 1: A(5) = 1

MHAEKC MaccMBa 3aMUCbIBAETCS B KPYI/bIX CKOOKax.




O6paboTka MaccuBa

= C TOYKM 3peHna nporpaMMucTa, MaccuB
npeacTaBnseT cobom CrMCoK AaHHbIX,
KOTOpPbIM YacTO npuxoanTcsa obpabaTbiBaTh
KakK oA4HO uenoe. lNocneaoBaTtenbHO
NPUMEHUTb OAHN N TE Xe AEUCTBUSA KO
BCEM 3/IEMEHTaM MaccmBa NO3BOJSET LMK
CO CYETUYMKOM. B aTOM cnyyae nepemMeHHylo
LIMKJ1a UCMNOMb3YIOT KakK UHAEKC npw
obpallleHnn K 3N1eEMEHTY MaccuBa UNu Ans
BbIYNC/IEHUS TAKOro UHAEKCA.

= DIM F (10)
FOR I=1TO 10

= NEXTI




3anosiHeHue MaccuBa

[1aTuMKOM CnyYanHbIX Yncen,
BBOAUTb C Knasmatypbl (INPUT)

MCNOIb30BaTb onepatopbl DATA,
READ

= MO PopMynam
= [1o ychoBuio




CnyyavHbIMU YNC1aMn

= [pumep 1.

IIporpamma IosicHeHus

DIM A (10) 3agaercss maccuB

FORI=1TO 10 OTKpbIBAECTCS HUKJI

A =INT(RND (I)*100) 3anoJiHsAeTCA MACCHB TaTYUKOM YHCeJl

PRINT A (I) BobIBOASATCS 3J1IeMEHTHI MACCUBA HA
IKpaH

NEXT I 3akpbiBaeTcss HUKJI

= Ecnu B MaccmBe A0/mkHbl BbITb YMCa C pa
MCMONb3YETCS 3aMnuCh:

A (I) = INT(RND(I) * 100) - INT(RND(I) * 100).




C nomowbro INPUT

NMpumMep 2.
[MporpamMmMa Anga co3aaHua oAHOMEPHOro
MaccuBa

IIporpamma IHosicHenus

INPUT N BBoauTcs KOJIUYECTBO 3JIEMEHTOB MAaCCHUBA
DIM F (N) 3agaercs maccuB

FORI=1TON Huka aas BBOAA € KIABUATYPHI )JIEMEHTOB
INPUT F (I) MaccuBa

NEXT I

FORI=1TON [k niis BLIBOAA 3JIEMEHTOB MAaCCHBA HA
PRINT F (I); JKpaH

NEXT I




C nomowbio DATA READ

= [pumep 3.

OnpenennTb KOJIMYECTBO NOJIOXKUTEJIbHbIX 3JIEMEHTOB
MaccuBa C (10), aneMeHTaMM KOTOPOro SABASIIOTCA YyMcna: 8,
-15, -5, 0,1, 4.5, -1.2, 61, 59,-3.

NMosacHeHue: OnepaTtop DATA noapa3yMeBaeT
nepevyncsieHve 3apaHee U3BeCTHbIX JaHHbIX yepes
3anAaTtyro, a onepatop READ npeanonaraer ucnosib30BaHue
3TUX AaHHbIX NMPU pelleHnun OgHO 3a APYruM. 3TU ABa
onepartopa Ucnosb3yroTcsa Bcerga sMmecre. (Paboraer He BO
BCex Bepcusx Basic)

= [puv noacyere CyMMbl 3/71IeEMEHTOB HavyaJibHOe 3Ha4YeHue
AOJHKHO 6bITb paBHbIM 0!



C noMoubro (hopMyJibl

= lMpumMep 4.

= PacneuyaTtaTtb ABYMEepHbIX MAaCCUB, KOTOPbIN

3anoJIHAeTCA C noMoLbio hopmysibl T =I*]
DIM T% (9, 9)

FORI=1TO9

FORI=1TO9

T% (I, J) = I*J

PRINT T% (I, J);

NEXT J

PRINT

NEXT I

END

[laHHaa nporpaMMa nevyartaer
npom3sseaeHus umcen m3s Tabnuubl
YMHO)XXEHMUA.




C noMoubio ycnoBeus

= Mpumep 5.

= 3anosIHuTb MaccuB 10*%10 Tak, YTob6bI
Ha rN1aBHOM AMaroHasiv ctosnam 1,

ocTtanibHbie - 0

DIM F (10, 10)

FORI=1TO10

FORJ=1TO 10

IF I=] THEN F (I,3)=1 ELSE F (I,J)=0
PRINT F (I, J);

NEXT J

PRINT

NEXT I

END

be3 KoMMeHTapues...




OCHOBHbIE a/IFrOPUTMbI
paboTbl C MaccMBamMm

HaxoXxaeHne CyMMbl 3/1EMEHTOB
MaCCuBa

HaxoXxaeHune nponsseaeHuns
3J/1IeMEeHTOB MacCKuBa

HaxoxxaeHme MMHUMabHOIo
(MaKcMMasbHOro) afnemMeHTa

= MeHATb MecTaMu aneMeHThl (A0
NO/0BUHbI) B OAHOMEPHOM MaccuBe




HaxoxaeHune CyMMbl

2J1IEMEHTOB MaCCBa

eCTb O4HOMEpHbIX MaccuB A
(10)-(y)xe co3aaH) CM Bbilue

BxoauM B CO34aHHbIX MAaCcCUB
S=0 — o0603Hauaem CyMMY
FORI=ITO 10

S= S+A(I)

NEXT I

PRINT «CyMMa 35ieMeHTOB MacCuBa
paBHa»; S

END



Haxo)xxaeHue npousBefeHus

2J1IEMEHTOB MaCCBa

= €CTb OAHOMEpHbIN MaccuB A
(10)-(y)xe co3aaH) CM Bbilue

BxoauM B CO34aHHbIM MAaCCUB
P=1 — o603Hauaem nponzseneHue
FORI=ITO 10

P= P*A(I)

NEXT I

PRINT «llpou3BeaeHue 3/1eMeHTOB
MacCcuBa paBHa>»; P

= END




HaxoxxaeHne max(min)
3/ieMeHTa MacCCUuBa

ecTb 0HoMepHbIv MaccuB A(10)-(yxe
co3/laH) CM BblLLIE

BxoaMM B cO3jaHHbIX MacCcUB

M=A(1) — o6o3HauaeM MaKcMManbHbIi 3N1IEMEHT

FORI=2TO 10

If A(I)>M THEN M=A(I) ...A(I)<M

NEXT I

HaMMeHbLUUN
= END

PRINT «Hanbonbwiunn aneMeHT paBeH»; M...



NMepeBepHYyTbIX MAcCCUB

10 INPUT “Beepgute pa3smep”;N
20 DIM A(N)

30 FORI=1TON

40 INPUT A(I)

50 NEXT I

70 M=INT(N/2)

80 FORI=1TO M

90 P=A(I)

100 A§1)=A(N-I+1)

110 A(N-I+1)=P

120 NEXT I

130 ? “lNepeBepHyTbI MaccmB”
140 FOR I=1 TO N

150 PRINT A(D);

160 NEXT I

170 END




NMpakTnyeckas pabora

= Co3aaThb 1 BbIBECTU HA 3KpaH MacCuB,
3/1IEMEHTaMM KOTOPOro ABASAIOTCA
pe3y/bTaTbl YMHOXEHUA Ha «5»
yucen ot 1 ao 10.




